

上海有序开放堂食，8类文旅场所将逐步恢复开放

调整入境人员等重点人群管控措施

新华社上海6月29日电(记者周蕊)从6月29日开始,上海逐步恢复堂食。上海餐饮和消费市场加速释放活力。

早上7点多,“中华商业第一街”南京路上,70岁的张正岗正在排队等待“老字号”新雅粤菜馆开门。“从小时候开始,爸爸经常带我到新雅喝早茶,这里已成为我生活的一部分。”张正岗说。

“好久不见!”这是店员们和张正岗见面时的第一句话,也是他和茶友们之间的致意。很多老茶友特地起早,赶在茶馆开门前抢“第一波”。

熟客的热情,让商家备受鼓舞。“又紧张又兴奋,头天夜里几乎没睡着,心里不停地捋流程、琢磨各种预案。”新雅粤菜馆餐饮总监蔡梦芸说,“希望能做到最好。”

兼顾防疫与堂食,新雅粤菜馆实行隔位入座,目前可供堂食的桌位是平时的60%左右。

蔡梦芸说,餐饮业人气渐归,让自己更有信心了。目前门店可提供菜单九成以上的菜品,“到明天就能100%提供了。”

随着符合条件的街镇有序放开餐饮堂食,上海的“烟火气”重新升腾。

麦当劳介绍,目前上海已有九成麦当劳餐厅恢复堂食;美团介绍,29日,上海到店餐饮线上交易额周环比增长达293%。

上海市商务委二级巡视员赖晓宜介绍,根据《本市餐饮服务业复商复市疫情防控指引》(第三版),上海实行堂食服务备案管理。餐饮企业向区防控办报备,经相关监管部门检查评估后,可恢复堂食。

根据这一指引要求,餐饮企业堂食实行限流管理,提倡预约、分时、错位就餐。

在恢复堂食前,餐饮企业要对经营场所进行全面的预防性消毒,日常经营中,每桌顾客就餐完毕离开后要及时对桌椅及餐具进行清洗消毒。顾客应科学佩戴口罩、持有72小时内核酸检测阴性证明,且测量体温无异常方可进店。

“要守好门、管好人、拉开距离。迎接‘烟火气’回来的同时,疫情防控千万不能放松。”上海市餐饮烹饪行业协会秘书长沈一峰说。

新华社上海6月29日电(记者袁全)上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室29日晚发布消息:为进一步做好上海市新冠肺炎疫情防控工作,根据国务院联防联控机制《新型冠



▲6月29日,上海市定西路一家餐厅的工作人员在为顾客上菜。

新华社记者陈飞摄

冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关要求,6月30日零时起,将对入境人员等重点人群管控措施做出调整。

对入境人员,实施“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”。对于入境目的地为长三角的,继续实施长三角闭环转运。

对密切接触者,实施“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”;对密接的密接,实施“7天居家隔离医学观察”。

对7日内有高风险地区旅居史的人员,抵沪后实施“7天集中隔离医学观察措施”;对7日内有中风险地区旅居史的人员,抵沪后实施“7天居家医学观察措施”;对7日内有低风险地区旅居史的人员,抵沪后3天内完成2次核酸检测,做好健康监测。

相关人员应按照国家和上海市有关要求开展相应核酸检测。上述措施自2022年6月30日零时起实施。

新华社上海6月29日电(记者许东远)

记者29日从上海市体育局获悉,7月1日起,上海各辖区内无中风险地区且近一周内无社会面疫情的街镇,可有序开放室内体育场所。

据悉,在符合疫情防控要求的前提下,上海市户外体育场所有序开放。所属街镇内无中高风险地区且近一周内无社会面疫情,具有良好通风换气条件的室内体育场所,经区体育行政管理部门备案后可有序开放。利用地下

上海:一手促用工一手帮求职,为就业“加保障”

高校应届毕业生符合基本条件无需“打分”可直接在沪落户

新华社上海6月28日电(记者周蕊)记者从上海人社部门获悉,上海将一手促进重点企业用工,一手帮助求职者提升能力,聚焦重点企业和重点群体,促进市场就业活力尽快恢复。

自6月28日起,上海市、区两级公共就业服务机构将开展“重点企业用工保障集中行动”,一方面,着力为各类重点企业提供多层次、全方位、精细化的用工保障服务,另一方面,促进高校毕业生、失业人员、来沪务工人员等重点群体就业,提升人岗匹配效率。

数字化是本次集中行动的重要特点。记者了解到,28日起,上海市就业促进中心将依托上海公共招聘新平台,为重点企业组织开展为期一个月的用工保障线上招聘会。同时,市、区两级公共就业服务机构将联合各类有招聘需

求的重点企业,通过“上海人社”官方抖音号、微信视频号等新媒体平台推出10场“直播带岗”活动。直播活动每周一场,将开设“高校毕业生专场”“就业见习基地专场”等特色直播场次。

与此同时,为了提升求职者的能力和人岗匹配度,6月30日起,上海市就业服务专家志愿团的百名专家将为高校毕业生、失业人员等各类重点群体提供“每人1小时,公益接力100小时”在线咨询指导服务。“乐业上海”微信平台将结合企业招聘面试需求,通过开展线上面试闯关互动活动,为多家重点企业搭建快速面试和人才匹配筛选通道,加大重点企业招聘宣传力度,并向参与企业优先推荐面试闯关互动中与招聘岗位契合度较高的求职者,提高人岗匹配精准度。

新华社上海6月29日电(记者吴振东、周蕊)上海市近日出台新政策,在沪各研究所、各高校应届硕士毕业生,世界一流大学建设高校应届硕士毕业生、世界一流学科建设高校建设学科应届硕士毕业生,无需“打分”,符合基本条件就可直接落户。

根据《2022年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业申请本市户籍办法》,非上海生源毕业生符合相应条件,可以由用人单位为其申请办理上海市户籍,包括:遵守法律法规及学校规章制度;列入普通高校国家统一招生计划,不属于定向和委托培养,完成学业并于2022年取得相应毕业证书和学位证书;在校期间未与任何用人单位存在劳动关系或人事聘用关系,未缴纳社会保险等。

用人单位是非上海生源毕业生进沪就业申请落户的申请主体。根据办法,上海市行政区域内的党政机关,在上海市登记的事业单位、社会团体、基金会、社会服务机构(民办非企业单位),符合上海市产业发展方向、信誉良好、注册资金达到人民币100万元(含)且2021年5月31日前在上海市注册登记的企业,若直接录用非上海生源毕业生,可以为录用人员申请上海市户籍。

据了解,上海实行公开透明的积分落户制度,非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准分通常为72分,毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度影响。此项新政策推出后,不满足直接落户条件的应届毕业生仍需“打分”落户。

上海机场联络线建成后,将方便旅客在上海浦东、虹桥两大机场之间中转。旅客往来虹桥与浦东两大综合交通枢纽,所需时间将由现在的90分钟缩减至40分钟。

6月28日,随着架桥机稳稳地将简支箱梁落在桥墩上,上海机场联络线成功完成首片箱梁架设工作,宣告桥梁段正式进入全面冲刺阶段,预计今年11月底完成起始段的全部箱梁架设工作。

上海机场联络线起始段首片箱梁长32.6米、高2.25米、宽10.8米,重约600吨,该项目共需预制、架设简支箱梁72孔。

上海机场联络线是上海轨道交通线网中重要的东西向快速通道,工程起于虹桥枢纽,经过浦东机场,接入上海东站,线路长度68.6公里,时速达160公里,将与国铁网络互联互通,有力推动长三角交通更高质量一体化发展。

上海机场联络线建成后,将方便旅客在上海浦东、虹桥两大机场之间中转。旅客往来虹桥与浦东两大综合交通枢纽,所需时间将由现在的90分钟缩减至40分钟。

(本报记者贾远琨)

四川:搭建平台+扩岗补助,多措并举“稳就业”

新华社成都6月29日电(记者陈健)6月29日上午,在位于成都市青羊区的成都人力资源服务产业园,一场轨道交通及汽车产业专场招聘会正在举办。“我投递了简历,觉得就业机会比较多,只要踏实肯干,总有适合自己的工作。”来自成都一所高校的应届毕业生赵永捷说。

这场招聘会,是成都市人社部门“百日万企高校毕业生系列招聘活动”内容之一。在四川,各地正推出系列措施“稳就业”。

内江市人社局副局长倪旭说,为稳定和扩大就业,内江市近日出台20条政策措施,从助

企纾困“稳就业”、助推创业带动就业等5个方面发力,力争今年全市实现城镇新增就业3.5万人。

相关部门搭建平台,为求职者和企业当好“红娘”。近日,四川天府新区眉山片区人力资源市场正式投入使用,这是一个集企业招工、个人求职、职业指导、就业政策宣传为一体的人才服务平台。“在这里感觉就业机会比较多,我了解了几家企业的工资待遇,回去再考虑一下。”前来找工作的当地居民程英说。

农民工是四川“稳就业”的重点之一。眉山市彭山区谢家街道义和场社区农民工综合服务

站今年5月建成投入使用。这里不仅可以为农民工提供企业招工信息,也可以为农民工提供住宿服务。

四川省农民工服务中心主任张凯乾说,在村和社区建设农民工综合服务站的工作正在全省开展,力争在“十四五”末全省村和社区农民工综合服务站覆盖率达到90%。

在促进脱贫人口就业方面,四川正在依托东西部劳务协作、川渝劳务协作和省内对口帮扶机制,有序组织脱贫劳动力转移输出就业。同时,拓展政府投资建设、以工代赈等项目吸纳空间,确保全省脱贫人口务工就业

规模总体稳定。

高校毕业生也是四川“稳就业”的一个重点。在位于成都东部新区的吉利学院,不久前举办了一场“公共就业服务进校园”活动,60余家企业为高校毕业生带来1488个岗位。人社部门还搭建“线上直播棚”,邀请3家企业招聘负责人通过直播方式推介岗位。

记者从四川省人社厅了解到,为鼓励企业吸纳高校毕业生就业,四川出台政策,对于企业招用毕业年度高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,按每人1000元的标准,向企业发放一次性扩岗补助。

宁夏:推动高校毕业生到城乡社区就业创业

新华社银川6月29日电(记者杨稳玺)记者从宁夏回族自治区民政厅获悉,宁夏将通过“专门设岗”“倾斜支持”“资金扶持”等方式,多措并举推动高校毕业生到城乡社区就业创业,在做好稳就业工作的同时,进一步提升基层治理效能。

据介绍,宁夏将在城乡社区为高校毕业生“专门设岗”。2022年计划招用的190名社区“两委”成员和专职网格员,全部向2022届高校毕业生开放,并拿出较多岗位

专门招聘高校毕业生;实施为期2年的基层服务专项计划,从2022年计划招募的2000名应届高校毕业生中切块分配“城乡社区”名额;对因人员调整、合同到期等原因2022年拟招用的200名入户核查员,在确保工作连续性和队伍稳定性前提下,全部向高校毕业生开放;在城市四星级以上和谐社区、农村四星级以上村级党组织中,择优设立不少于50个社区实习实践基地,组织在校大学生到城乡社区开展实习实践、志愿服务

、社会公益等活动,引导高校毕业生到城乡社区就业创业。

同时,宁夏将对到城乡社区就业创业的高校毕业生“倾斜支持”。鼓励参与公益创投项目的社会组织聘用高校毕业生,同等条件下“倾斜支持”,力争吸纳高校毕业生100名左右;组织提供社区服务的机构参与“百万就业见习(实习)岗位募集计划”,指导有条件的机构因需设立就业见习(实习)岗位,明确支持政策。

此外,宁夏还将拿出“真金白银”推动高校毕业生到城乡社区就业创业。对高校毕业生在城乡社区服务领域创业的,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策;引导教育领域基金会设立社区创新专项基金,支持高校毕业生组成社区创新团队参与社区建设、治理和服务实践;对未纳入低保的生活困难的未就业大学生、创业失败大学生等青年,按照当地城市低保月标准3倍发放一次性临时救助金。

上海机场联络线开始架梁

浙江诸暨:

**直播电商治理应用
助力电商直播监管**

近日,浙江诸暨一名刚入行不久的主播小黄,收到了诸暨市市场监管部门发来的违规报告,报告上记载了其直播过程中提到的“没有化学成分添加”“减少过敏反应”等违规词汇。这些违规词汇被诸暨市市场监管部门今年3月上线的全国首个综合性直播电商治理系统“浙里直播共富”应用自动捕捉,工作人员根据应用生成的违规报告对小黄进行了精准指导,让她更加明确直播过程中的语言规范。

诸暨市市场监管局党组成员、总工程师詹飞说,“浙里直播共富”应用包含了15890个敏感字段、335条违法判定条目,覆盖19部法律法规,受监测的直播间每10分钟录屏分析一次,出现违规词汇立刻能保存取证并在后台显示,大大提高了监管效率。

据介绍,该应用上线以来,已监测直播1204场,时长2119小时,有效抓取违法违规线索500余条,其中,还包括了对浙江全省范围内102个活跃账号154场直播的定向监测,抓取到违法违规线索189条,实现了跨层级的高效联动。(本报记者林光耀)